

Martes 28 de abril de 2020

REUNIÓN ABRIL COMITÉ DE MAYORDOMOS + COLABORADORES DEL TEMPLO APÓSTOL  
SANTIAGO

Asisten a la reunión:

- Vilma Santos
- Doris Condori
- Eduvijes Fernández
- Samuel Vargas
- Amelia Santos
- Elizabeth Mamani
- Marcelo González

Temas tratados:

1. Noticias y avances de obra
2. Comité editorial del libro

Se inicia la sesión a las 17:15 horas. La arquitecta a cargo, Beatriz Yuste inicia la reunión comentando la situación actual del proyecto. El 24 de marzo se paralizaron las obras en el pueblo de Belén, sin embargo, los maestros contratados de la comunidad siguen recibiendo un sueldo de emergencia, mientras que en Arica se continúan ejecutando algunas tareas (como la restauración de bienes y actividades de cantería) en la escuela Sarañani y se mantiene un programa de escuelas taller virtual con los maestros capacitados. Por el momento, se mantiene una comunicación constante con Víctor Mollo en el pueblo de Belén, quien informa cada dos días el estado del templo y la instalación de faenas.

El equipo técnico de oficina está trabajando en modalidad de teletrabajo, con actualizaciones constantes de la página web. Se han adelantado algunos trabajos de gabinete, entre los que se encuentra la elaboración de un libro digital sobre el proceso de restauración del templo de Belén.

Como primer paso para iniciar la elaboración del libro, se conformará un comité editorial que estará compuesto por miembros del equipo técnico del proyecto y tres miembros de la comunidad, con interés y voluntad de apoyar activamente en el proceso editorial.

Entre las tareas que cumpliría el comité editorial, están:

- Leer y revisar los capítulos del libro antes de pasar a la fase de edición de textos
- Apoyar en la coordinación de entrevistas a miembros de la comunidad
- Búsqueda de registros audiovisuales históricos

- Revisar la maqueta del libro y la versión final del libro antes de su publicación, y contribuir con observaciones y opiniones.

Para aportar con información valiosa sobre el pueblo, Vilma Santos propone que se entreviste a don Nolberto Santos, antiguo del pueblo y conocedor de su historia.

Doris Condori complementa que los mayordomos deberán tener un rol fundamental para aportar en el relato de las fiestas y costumbres. Personalmente, ella tiene interés en participar en el comité editorial del libro.

Samuel Vargas puede compartir algunas cosas que sabe, sin embargo no dispone del tiempo suficiente para comprometerse. Doña Vilma acota que, si nadie más se ofrece, ella puede formar parte del comité editorial.

Marcelo González se compromete a buscar a algunas personas de interés para ser entrevistadas.

Beatriz Yuste explica que, dada la baja convocatoria a la reunión virtual y por ser ésta una instancia de prueba, se ampliará la consulta al grupo de WhatsApp del comité, estableciéndose como una semana de plazo para la conformación del comité editorial. Los asistentes a la reunión están de acuerdo.

Eduvijes Fernández pide que se considere de igual manera a todos aquellos que viven en el pueblo para entrevistas y relatos. Personas como doña Natalia Santos, Lidia Santos, Dora Ocaña y Lucía Blanco poseen mucho conocimiento y sería bueno que se les consultara sobre las tradiciones y costumbres del pueblo.

Beatriz aclara que hay dos elementos distintos en la discusión: por una parte, están todos aquellos miembros de la comunidad que serán entrevistados y que irán relatando, en sus propias palabras, la historia del pueblo, mientras que por otra parte están las tres personas que participarán en el seguimiento editorial del libro. Ante esto, Eduvijes agrega que sería bueno considerar a algunos profesionales jóvenes, como Cristián Arias y Rubén Santos, que han estudiado sobre el pueblo.

Leyla Noriega acota que Rubén Santos, como parte del equipo técnico, tendrá participación en el libro. Aprovecha de reiterar la invitación, recalcando que el comité editorial tendrá un rol relevante en la revisión de textos, en el aporte de contenidos y en el seguimiento del correcto progreso de la programación del libro. Además, el comité tiene el deber de informar sobre los avances y asegurarse que se vayan cumpliendo las etapas.

En complemento al aporte de doña Eduvijes, doña Vilma sugiere que se pueda armar un pequeño grupo de personas en el pueblo con el que se pueda trabajar.

Para finalizar la reunión, Beatriz se compromete a compartir el video de la reunión y el acta en el grupo de WhatsApp, e indica que habrá plazo hasta el día viernes 8 de mayo para la

conformación del comité. Agradece la participación de cada uno y pide estén atentos a las actualizaciones semanales de la web.

Vilma Santos, Doris Condori, Marcelo González, Eduvijes Fernández y Samuel Vargas se suman a los agradecimientos.